
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 10 

 
Del 01/02/2024 

OGGETTO: Surroga del Consigliere Comunale dimissionario Sig. Franco Russo 

e contestuale convalida dell’elezione a Consigliere Comunale della Sig.ra Alisia 

Sottile, previa verifica delle condizioni di eleggibilità e candidabilità – Esame 

eventuale situazione di incompatibilità. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventiquattro, il giorno 1 del mese di febbraio, alle ore 19:14 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/01/2024 

prot. N.7231/24 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

DODDO Giuseppe X  SARAO' Santi Michele  X  

FICARRA Francesco Danilo  X SGRO’ Santina   X 

FOTI Antonio X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Antonino X  SOTTILE Maria  X 

ITALIANO Lorenzo X  STAGNO Giuseppe X  

MAGLIARDITI Maria X     

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Si dà atto che il Consigliere Francesco Russo ha rassegnato le dimissioni da 

Consigliere Comunale. E’ presente in aula la Sig.ra Alisia Sottile, giusta 

convocazione, quale Consigliere Comunale subentrante. 

 

Il Presidente introduce il punto n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Surroga del Consigliere Comunale dimissionario Sig. Franco Russo e contestuale 

convalida dell’elezione a Consigliere Comunale della Sig.ra Alisia Sottile, previa 
verifica delle condizioni di eleggibilità e candidabilità – Esame eventuale 

situazione di incompatibilità”. 
 

Alle ore 19:16 entrano in aula i Consiglieri Cocuzza e Ficarra. Presenti 17. 

 

Si procede con la lettura dell’atto di dimissioni del Consigliere Francesco Russo. 

Il documento viene allegato ala presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Presidente dà atto che agli atti è presente la lista politica denominata 

“Milazzo Città Futura” dalla quale risulta che la prima dei non eletti nella 
posizione seguente al Consigliere Russo Francesco è la Sig.ra Sottile Alisia, 

presente in aula. 

Dà atto inoltre che è presente in atti la comunicazione della convocazione 

dell’attuale seduta di Consiglio Comunale inviata alla signora Alisia Sottile con 
le contestuali dichiarazioni rilasciate da quest’ultima in merito alla 

ineleggibilità, alla incompatibilità e alla incandidabilità. 

 

Si procede con la lettura integrale della proposta di delibera che viene allegata 

al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente, non essendovi interventi pone ai voti la proposta di deliberazione 

di Consiglio Comunale n.3 del 25 gennaio 2024. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Surroga del 

Consigliere Comunale dimissionario Sig. Franco Russo e contestuale convalida 

dell’elezione a Consigliere Comunale della Sig.ra Alisia Sottile, previa verifica 
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delle condizioni di eleggibilità e candidabilità – Esame eventuale situazione di 
incompatibilità”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17; 

CON VOTI 17 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Surroga del 

Consigliere Comunale dimissionario Sig. Franco Russo e contestuale convalida 

dell’elezione a Consigliere Comunale della Sig.ra Alisia Sottile, previa verifica 
delle condizioni di eleggibilità e candidabilità – Esame eventuale situazione di 
incompatibilità”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 17 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese, per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Consiglieri presenti in aula 18. 

 

A termine della votazione, il Presidente invita la Consigliera Alisia Sottile ad 

entrare in aula e ad avvicinarsi allo scranno della Presidenza per prestare il 

giuramento. 

 

La Consigliera Alisia Sottile presta il giuramento leggendo la seguente formula: 
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 “Giuro di adempiere alle mie funzioni con scrupolo e coscienza, 

nell’interesse del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e 
della Regione” 

 

Prende la parola la Consigliera Sottile Alisia, la quale rilascia delle 

dichiarazioni che vengono integralmente di seguito riportate: “Grazie Presidente. 

Per me è un vero onore essere qui oggi e avere l'opportunità di ricoprire la 

carica di Consigliera Comunale. Ci tengo a ringraziare innanzitutto quanti hanno 

riposto in me la loro fiducia tre anni fa nelle elezioni amministrative del 2020, 

Farò del mio meglio per essere all'altezza delle loro aspettative e metterò tutto 

il mio impegno per rappresentare degnamente in Aula i cittadini tutti. Ringrazio 

anche il Consigliere Franco Russo, a cui oggi io subentro, per il lodevole 

contributo dato in Aula. A lui rivolgo i miei più sinceri auguri per i suoi impegni 

futuri, sempre a servizio della città. E permettetemi di ringraziare anche il 

Sindaco Midili e l'amministrazione comunale per il meritevole lavoro svolto in 

questi tre anni di governo della città. 

Dal primo momento io non ho avuto alcun dubbio nell'appoggiare questo progetto 

politico e in questi tre anni ho continuato a seguirne i passi e ad essere davvero 

soddisfatta dei risultati ottenuti, dei cambiamenti in atto in città, perché oggi 

Milazzo è sicuramente una città più pulita, più organizzata, ricca di cantieri, 

di servizi. C’è sicuramente ancora tanta strada da fare, tanto lavoro da fare e 

da oggi sono davvero lieta di avere la possibilità di contribuire ancora più 

attivamente attraverso il mio compito di Consigliera Comunale. Mettermi a servizio 

della mia città, che amo profondamente, per me non è semplicemente un onore, ma 

lo ritengo davvero una grande responsabilità che sono pronta ad assumermi. Grazie”. 

 

Alle ore 19:25, entra in aula il Consigliere Massimo Bagli. Presenti 19. 

 

 

 

 

 

 

 


















